
موضوع  البكالوریا  التجریبي  ھندسة كھربائیة2014/2015السنة الدراسیة 
محاور 

عناصر الإجابة الموضوع الأولالموضوع
العلامة

كاملة  مجزأة
:1ج
:2ج

3ج
4ج

5ج

6ج

1على وثیقة الإجابة (A-0)النشاط البیاني 
من وجھة نظر جزء التحكم المليءمتمن أشغولة 

1على وثیقة الإجابة معادلات التنشیط و التخمیل 
/F(10,20,30,40,50,60تفسیر الأوامر: GPN : (

أمر إرغام من متمن الأمن إلى متمن الإنتاج العادي بتنشیط المراحل 
) وتخمیل باقي 6و 5و 4و 3و 2و 1الإبتدائیة  للأشغولات ( 

المفعول حتى زوال الخللالمراحل ویبقى ساري
I/ GPN : و التھیئة إلى متمن القیادةالتھیئة من متمن أمر :(1)

1الإنتاج العادي على تھیئة الأشغولة 
2رسم العداد على ورقة الإجابة 

تدرج المتمن :
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7ج

8ج

9ج

10ج
11ج

21ج

13ج

14ج

15ج

التكنولوجیة :إنجازات 
 04(الشكل 0في تركیب التھیئة الآلیة و الوضع لـ(

θ= 10 msلكي تنتھي التھیئة الآلیة   بعد مدة Cحساب قیمة المكثفة 
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LMحساب التوتر المطبق في المدخل العاكس للمضخم العملي    (مثالي) 741
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:D2و D1دور كل من الثنائیتین 
C: التفریغ السریع للمكثفة D1دور الثنائي 
من القوة المحركة الكھربائیة العكسیة Tحمایة المقحل ھو :D2دور الثنائي 

.الناتجة في الوشیعة عند قطع التیار

: دارة ضد الإرتداد الناتج عن التماس المیكانیكي  للمرحلF1دور التركیب 
QAبدلالة Nمعادلة  , QB ,QC

஺ ஻ ஼
:Rمعادلة 

ହ଻
F3و F2دور التركیبین

F2تولید إشارة الساعة :
F3: عداد الحصول على مدة التأجیلt
:Hب تواتر الإشارة احس

ܶ = ( ஺ܴ + ܴ஻).ܥ. ܮ݊ �
ܶ = 20 ∗ 10ଷ ∗ 100 ∗ 10ି଺ ∗ 0.7 = 1.4�ܵ
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2وثیقة الإجابة المعقب الكھربائي لأشغولة الفرز 
مغناطیس دائمالمحرك خ/خ ذو 

ھو سجل إزاحة عالمي74LS194السجل
مقاحل استطاعة دار لینتنTrالمقاحل 
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:2و الشكل 1دور التركیبین الشكل 
CANتماثلي رقمي  : یمثل مستبدل 1الشكل 
تسمح بتنظیم عملیة الترقین أي PIC16F84: دارة قابلة للبرمجة  2الشكل 

قطع7كمفكك ترمیز إلى 
:)1( الشكل باختصار عمل الدارةشرح 

CNAللمستبدل الرقمي التماثلي Vsالعداد في البدایة في الصفر ومنھ التوتر 

مخرج المقارن في المستوى العالي Vs<Vxمعدوم ، 
Vs>Vxالساعة یبدأ العداد في العد حتى عند حضور القارورة و إشارة

مخرج المقارن في المستوى المنخفض فیتوقف العداد مشیرا إلى القیمة 
.Vxالعددیة المكافئة للتوتر 

)2من ( الشكل المرابط التي تم برمجتھا كمداخل وكمخارج 
RB6المداخل :  ,RB5 , RA1 , RA0
RB3المخارج : , RB2 , RB1, RB0,RA2, RA3 ,RA4

برنامج تھیئة المداخل و المخارج:
BSF STATUS,RP0 ; 1الذھاب إلى البنك   
MOVLW OX03 ; OX03 شحن سجل العمل  بالقیمة
MOVWF TRISA ; RA1 , RA0برمجة المداخل

; RA2, RA3 ,RA4المخارج
MOVLW 0XF0 ; OXF0 سجل العمل  بالقیمةشحن
MOVWF TRISB ; RB6 , RB5برمجة المداخل

; RB3, RB2, RB1 ,RB0المخارج
BCF STATUS,RP0 ; الرجوع  إلى البنك   0

التكتیل المناسب ھو النجمي 
) یساوي التوتر الأكبر لاشتغال المحرك 380Vلأن التوتر المركب للتغذیة (

.220Vتوتر بسیط وكل ملف للمحرك یتحمل
:وعدد الأقطابقحساب الانزلا
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الممتصة من طرف المحركحساب الإستطاعة 
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حساب تیار الخط

Pୟ = √3. U. I cosφ ⇒ I =
ଽଶ଴

√ଷ.ଷ଼଴.଴,଼ହ
= 1,64A

حساب الضیاع بمفعول جول في الساكن
P୎ୗ = 3. r. Iଶ = 3.1. (1,64)ଶ = 8,06W

حساب الإستطاعة المرسلة 
Pେ = P୫ + P୊ୗ⇒ P୊ୗ = Pେ − P୫ = 128 − 80 = 48W

P୘ୖ = Pୟ− ൫P୎ୗ + P୊ୗ൯= 920 − (8,06 + 80) = 863,94W
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التحلیل الوظیفي التنازلي :

جدول معادلات التنشیط والتخمیل لبعض مراحل أشغولة الملء
الأفعالالتخمیلالتنشیطالمراحل

X30X38.X3 + X200X31

X32X31.a2X33+X35+X200T

X33X32.a2.t/X32/5sX34+X20074LS194

X35X32. .a2X35+X200dA+

X37X36.NtX38+X200dA-

JKقارورات بالقلابات 6عداد لاتزامني لعد 
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محاور 
الثانيعناصر الإجابة الموضوع الموضوع

العلامة

  كاملة  مجزأة
:1ج

:2ج

:3ج

:4ج

:5ج

:06ج

:7ج

:8ج

:9ج

).1(التحلیل الوظیفي التنازلي على ورقة الإجابة رقم 

في متمن الأمن: التشغیل العادي للنظام.X201دور المرحلة 

الشروط الأولیة التي یجب توفرھا:
CI= b0.e0.l0.r0.t0

إلى(GCI)ھو تھیئة من :(GCI)في X102تفسیر الأمر المرفق بالمرحلة 
(GPN)یسیةئالرلتنشیط المراحل.( X1 . X4-3 )

.متمن أشغولة التقدیم (تدویر الصحن)

.معادلات التنشیط و التخمیل و الأوامر
الأوامر التخمیل التنشیط المراحل

--- X11 X13.X1+X200+Int X10

R+ X12 + X200 X10.X1.(X104+X105) X11

R- X13 + X200 X11.r1 X12

--- X10 + X200 X12.r0 X13

.ج دور إشارة الساعةااستنت

ுܶ =
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ே
=
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ଵ଴
= ݏ1

.المكثفةحساب سعة

ுܶ = ܮ݊ 2. (ܴଵ + 2.ܴଶ).ܥ
ಹ்

௅௡ଶ.(ோభାଶ.ோమ)

ଵ
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C = 6,8 µF
).1(المخطط الزمني لاشتغال دورة العداد على ورقة الإجابة رقم
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:10ج

:11ج

:12ج

:13ج
:14ج

:15ج

:16ج

:17ج

:18ج

:19ج

)R01,R02,R91,R92(وظیفة المداخل
)R01,R02:( 0وضع العداد في)0000(.
)R91,R92:( 9وضع العداد في)0011(.

0000ھيلعمل العدادالمنطقیة المناسبة ةالتوفیقی

مع رسم دارة الاستطاعة العدّ والتحویلالمعقب الكھربائي لأشغولة 
).2(الإجابةعلى ورقةللرافعات والتحكم

.)3(الإجابةعلى ورقةMللمحركرسم دارة الاستطاعة 

2ھو: اللازمة لتصمیم عداد عشريSN74LS107عدد الدارات 
).3(تصمیم العداد على ورقة الإجابة رقم

).dcba=1000(في المداخلالمنطقیة التي یجب تطبیقھا ةالتوفیقی

.ب شدة تیار خط التغذیةاحس
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.ب سرعة التزامناحس
nS =600tr/min <= n =570tr/min بما أن

.الانزلاقب احس - *-
γ =( nS - n)/nS

γ = (600-570)/600=0,05 => γ = 5%
.حساب الضیاع بمفعول جول في الدوار

Pu= Pa - ( Pjs + Pfs + Pjr+ Pm)
=> Pu = Pa - Pjr => Pjr=Pa - Pu
=> Pjr=2631,6 - 2500
=> Pjr=131,6 W

.ب العزم المفیداحس
Ω =2.π.n/60 => Ω =2.π.570/60 

=> Ω =59,7 rd/s 
Cu=Pu/Ω=> Cu=2500/59,7

=> Cu=41,876 N.m
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